

## ITALIJANSKA VLADA IMA PROSTO ROKO NA BALKANU

**ITALIJA IN NEMČIJA IMATA  
150 MILIJONOV LJUDI IN BAJE  
150 MILIJONOV PRIJATELJEV**

Nemčija in Italija sta se brezpogojno zvezali. — V vsakem slučaju bosta složno nastopali.

RIM, Italija, 23. maja. — Italijani prebavljajo pogoje in določbe nemško-italijanske pogodbe, ki bo vezala obe deželi deset let.

Italijansko časopisje, ki objavlja uradno mnenje, pravi, da pogodba ni "starokopitni sporazum", temveč pogodba, ki bo obema deželama prinesla "življenjski prostor".

Ker do sedaj še ni bilo nobene tako tesne pogodbe, časopisje obširno razlaga, kaj pomeni.

Virginio Gayda pravi v uredniškem članku, da bodo pogodbi priključene še nekatere tajne pogodbe, katere bodo sklenile posebne komisije.

"Teh tajnih tehničnih določb pa sedaj ni mogoče objaviti," pravi Gayda, "in tudi ni mogoče povedati, kje in kdaj se boste v slučaju vojne združili obe vojaški sili. Dovolj naj bo povedano, da se ne bodo razdeljene na posamezne dele, temveč bodo razpostavljene na podlagi položaja in cilja, katerega bo treba doseči."

Gayda povdarja, da je v tej zvezi 150.000.000 ljudi, ki so pripravljene bojevati se vsak čas, kar je tudi rekel prejšnji teden šef italijanskega generalnega štaba general Alberto Pariani v zbornici fašistov in korporacij.

"Nemčija se je obvezala z ozirom na italijanske interese," piše Gayda, "kjerkoli so opravičeni v jugovzhodni Evropi—in v Afriki in se ne bo vmešavala v razvoj Italije."

Posebno pomembna je opomba glede "jugovzhodne Evrope", vsled česar izgleda, da je Nemčija dala Italiji prosto roko na Balkanu.

"Zveza je brezmejna," pravi dalje Gayda, "in pride v poštev v vseh slučajih brez vsake izjeme. To pomeni, da ne bo v nobenem slučaju niti italijanske, niti nemške akcije, temveč italijansko-nemška akcija. Italija ne more biti ogrožena, ne da je ogrožena tudi Nemčija in obratno."

BERLIN, Nemčija, 23. maja. — Med velikimi svečanostmi in narodnim navdušenjem sta Nemčija in Italija podpisali brezpogojno in avtomatično ofenzivno in defenzivno zvezo.

Ta pogodba dooča najtesnejše gospodarsko in vojaško sodelovanje mirnem času in v vojni s končnim ciljem, da je Evropa prenovljena, da ste obe državi povečani in s tem postavljen "pravični mir" po celem svetu.

Ta zveza združuje vez "dveh narodov", ene volje," postavljena je fronta 150.000.000 ljudi in z njunimi prijateljicami 300.000.000.

Zgodovinsko pomembno pogodbo sta ob 11 dopoldne podpisala nemški vnanji minister Joachim von Ribbentrop in italijanski vnanji minister grof Galeazzo Ciano v svečano okrašenih poslaniški dvorani v novi državni palači.

Slavnostnemu podpisu je bil priča kancler Adolf Hitler v priprosti rjavi uniformi. Zelo je bil resen in dostojanstven med obema vnanjima ministroma v blestečih unifomah.

Ravno tako blesteče uniforme so imeli drugi, kot feldmaršal Herman Goering, general Walter von Brauchitsch, general Wilhelm Keitel, admiral Erich Raeder, italijanski general Alberto Pariani in mnogi drugi zastopniki obeh držav, ki so stali za Hitlerjem in obema ministroma.

Ko pa je bila pogodba podpisana, tedaj se je Hitlerjev obraz razjasnil in Hitler je z nasmehom trdno stisnil grofu Cianu roko. Hitler je ob tej pri-

## Jeklarska družba bo tožila unijo

**POGAJANJA  
MED RUSIJO  
IN ANGLIJO**

Za danes je bila sklicana izvanredna kabinetska seja. — Vsi ministri niso za zvezo z Rusijo.

LONDON, Anglija, 23. maja. — Za danes je bila nepričakovano sklicana izvanredna seja angleškega kabineta, da pripravi vse potrebne za rečno sejo v sredo, na kateri bodo ministri razpravljali o angleško-ruskih pogajanjih.

V sredo bo najbrže odločilna seja o pogajanjih, ki se že tako dolgo zavlačujejo in ki so se pričela takoj nato, ko so Nemci prišli v Prago. Ko bo kabinet prišel do kakega zaključka, ga bo ministrski predsednik Chamberlain naznanil v poslanski zbornici.

Ni pa še gotovo, ako vsi ministri odobravajo vojaško zvezo z Rusijo, kakoršno zahteva Rusija.

Anglija mora še marsikaj popustiti v ruskih zahtevah, ni pa gotovo, ako bodo vsi ministri s tem zadovoljni. Vnanji minister lord Halifax je na seji Liginega sveta v Ženevi in se bo v sredo z aéro planom pripeljal v London na kabinetsko sejo.

Po angleškem mnenju vsled podpisa nemško-italijanske vojaške zveze nevarnost za vojno ni prav nič povečana. Politični krogi še tudi niso izgubili upanja, da bo mogoče v doglednem času odvrniti Italijo od Nemčije. Splošno je mnenje, da bo Italija v odločilnem trenutku zapustila Nemčijo, kot jo je leta 1914.

Angleži pa niti ne mislijo na to, da bi bilo mogoče sedaj Italiji odtujiti Nemčijo.

Časopisje v splošnem skuša zmanjšati važnost zveze med Nemčijo in Italijo. In list "Times" pravi, da je to bolj pomembna slovesnost, kot pa pomemben dogodek. "Times" pravi, da hoče pogodba samo svetu pokazati nekaj, kar je bilo že dolgo politično resnično.

**TRIJE VLAKI SO SE TRČILI**

PIQUA, O., 22. maja. — Trije vlaki so se naenkrat trčili; trije železniški uslužbenci so bili ubiti, štirje pa so bili ranjeni.

En tovorni vlak se je vstavil, da vzame prenog. Drugi vlak je tresčil v zadnji konec prvega in lokomotiva je skočila s tira ter razbila zadnje voze in deske so bile vržene čez obe progi Pennsylvania železnice.

liki grofu Cianu podelil red nemškega orla v zlatu. Zadnji trenutek so bili na svečani prizor povabljeni tudi inozemski časnikarji, da sporoče važno novico svetu.

**LIGIN SVET  
ZBORUJE**

Zapreke med Anglijo in Rusijo, so bile odstranjene. — Pogodba bo na jbrže sklenjena v enem tednu.—Prva Liginina seja ni dosegla ničesar.

ŽENEVA, Švica, 23. maja. — Med delegati na seji Liginega sveta prevladuje utis, da so bile zapreke, vsled katerih ni bilo mogoče postaviti demokratske fronte proti diktatorjem, odstranjene in da bo v enem tednu sklenjena vojaška zveza med Anglijo, Francijo in Rusijo.

Glede tega pa ni mogoče dobiti uradnega potrdila, tola zatrdilo v tej smeri je zelo trno in je prišlo iz francoskih krogov. Angleži poročila nočejo potrditi in pravijo, da je mogoče, da ima kako podlago Rusi ne rečejo ničesar, toda namigavajo, da te vesti nimajo podlage v Ženevi, temveč kje drugje.

Zasedanje Liginega sveta se je pričelo včeraj. Seja je trajala tri ure, in kot je v navadi, ni dosegla ničesar.

V privatnem razgovoru je generalni tajnik Lige Joseph A. C. Avenol rekel, da je prejel več sporočil glede Albanije in tudi od kralja Zoga I, ki prosi Ligo, da ne prizna italijanske osvojitve Albanije. Po kratki razpravi o Albaniji je bilo sklenjeno, da se zadeva prepusti splošnemu Liginemu zboru, ki bo imel svojo sejo v septembru.

Liga, ki je ves čas svojega obstoja, dosegla tako malo, se izogne vsaki važnejši rešitvi.

Na dnevni red je zopet prišla Kitajska, čije zastopnik dr. V. K. Wellington Koo je pripravil Ligi, da naroči svojim članicam, da nudijo Kitajski finančno in drugo pomoč v njeni vojni z Japonci.

Kitajskemu zastopniku je odgovoril angleški vnanji minister lord Halifax, ki je rekel, da je vse, kar je rekel dr. Koo resnično in da ima Anglija s Kitajsko veliko sočutje.

**LAHI BODO  
SLEDNJIČ ODŠLI  
IZ ŠPANSKE**

Odpeljali se bodo iz Cadiza v Napolj. — Na Španskem je še okoli 20.000 Italijanov.

RIM, Italija, 22. maja. — Kmalu nato, ko je bila v Berlinu podpisana nemško-italijanska vojaška zveza, je bilo naznanjeno, da bodo do konca maja odšli vsi italijanski vojniki iz Španske. Izdano je bilo naslednje kratko naznanilo: "Do konca tega meseca bodo vsi italijanski legionarji odšli iz Španske. Legionarji se bodo zbrali v Cadizu in se bodo izkrcali v Napolju."

Na vprašanje, ako so pri tem vključeni tudi Balearski otoki in Maroko, je nek uradnik vnanjega urada rekel, da ni treba dvomiti o tem. Uradno ni bilo naznanjeno, koliko Italijanov se nahaja še na Španskem, kajti zadnje mesece so Italijani stalno odhajali iz Španske.

Poročila iz Madrida pravijo, da je na Španskem samo še 10.000 Italijanov, ki so se udeležili zmagovalne parade v Madridu. Večinoma se bodo iz Cadiza odpeljali 26. maja, istega dne pa bodo tudi Nemci odpotovali iz Viga. Poročila Associated Press pa pravijo, da se je Cadiz pripravil, da pride 20.000 Italijanov.

CADIZ, Španija, 22. maja. — Več sto Italijanov je z veliko množino vojnega materiala prišlo v Puerto Santa Maria in Puerto Real.

Italijani, ki so se borili s španskimi fašisti, bodo iz Cadiza odpotovali 5. junija na šestih parulkah.

Oblasti pričakujejo, da bo prišlo v Cadiz in druge bližnje kraje okoli 20.000 italijanskih legionarjev.

HENDAYE, Francija, 22. maja. — Vojni material, ki se ga španski republikanci prinesli s seboj, ko so pribežali v Francijo, francoska vlada seraj izročila generalu Francu.

Materjal prevažajo s tovornimi avtomobili, ki jih je poslal general Franco. V Perpignanu je bilo prepeljanih v Katalonijo 13 železniških voznic. Pošiljatev nadzirajo španski vojaški izvedenci. Vzelo bo najmanj dva tedna, da bo ves materjal prepeljan na Špansko.

**GEN. MIAJA NA POTU V  
MEHIKO**

HAVANA, Kuba, 23. maja. — General Jose Miaja, ki je povečeval španski republikanski armadi okoli Madrida in ki je 6. maja prišel s svojo družino v Havano, se je odpeljal v Mehiko na parniku Orizaba s kubanskim potnim listom. Miaja je rekel, da ne ve, koliko časa bo ostal v Mehiki.

**REPUBLIC STEEL OČITA DELAVCEM  
VSAKOVRSNE NEPOSTAVNOSTI**

CLEVELAND, Ohio, 23. maja. — Republic Steel Corporation, kateri načeluje Tom Girdler, je danes naznanila, da bo vložila tožbo proti Kongresu za industrijalno organizacijo, proti Odboru za organiziranje jeklarjev, proti Johnu L. Lewisu in Philipu Murrayu ter drugim, ki so povzročili leta 1937 stavko. Kompanija bo tožila unijo za \$7.500.000 odškodnine.

Štrajk je oškodoval Republic Steel Corporation najmanj za \$2.500.000. Na podlagi Claytonove profitrustne postavbe je družba upravičena do trikrat višje odškodnine.

Obtožnica vsebuje imena 710 štrajkarjev in unijskih uradnikov v Clevelandu, Warrenu, Youngstownu, Nilesu, Cantonu in Massillonu.

Tožba bo vložena v tukajšnjem zveznem okrajnem sodišču. Kompanija očita uniji, da se je posluževala nasilja, ustrahovanja, in pretenj; da so štrajkarji napadli delavoljne delavce in rušili kompanijske lastnine. Vse to se je godilo v namenu, da bi podpisala kompanija pogodbe z Odborom za organiziranje jeklarjev.

Tožbe take vrste so precej nenavadne, toda nedavno je v sličnem procesu zmagala Apex Hosiery Company v Philadelphiji, ki je tožila unijo nogočarjev (AFL) ter ji je sodišče prisodilo \$711.000 odškodnine.

Kompanija ugotavlja:—Jeklarne v Clevelandu, Youngstownu, Cantonu in Warrenu so delali, toda štrajkarji so obratovanje močno ovirali. Vse lastnine in delavce smo morali tekom štrajka močno zaščititi. Če vpoštvamo še zmanjšanje produkcije pomeni to za nas ogromno izgubo.

Kompaniji baje šest tednov ni bilo mogoče razpošiljati izdelkov. Tovarne Republic Steel so bile pozorišče krvavih izgrediv. V bližini čikaške tovarne je bilo v bojih med policisti in demonstranti umrlih deset oseb.

Nadalje dolži kompanija štrajkarje, da so: — Napadali stražnike in streljali nanje; ovirali dostavo pošte; rušili železniške tračnice ter na razne druge načine ovirali razpošiljanje izdelkov.

**POMOČ ŠPANSKIM REPUBLICANECM**

LONDON, Anglija, 22. maja. — Na seji angleškega delavske stranke prihodnji teden bodo predloženi protesti proti veliki pomoči stranke španski republikanski armadi. Delavska stranka je namreč poslala republikancem 10 milijonov cigaret, 27.000 sraje in celo operno za bolnišnico z 800 posteljami.

**JAPONCI SO  
SE UMAKNILI**

Japonci so se "zmogovalno" umaknili v Hopehu. — Kitajci pravijo, da so bili Japonci prisiljeni umakniti se.

ŠANGHAI, Kitajska, 23. maja. — V osrednem delu province Hopeh so se Japonci po hudih bojih severno od Hankova umaknili 50 milj.

Japonski poveljniki pravijo, da so se umaknili po "uspešnih manevrih", ko so popolnoma zdrobili kitajski odpor v onem kraju in odvrnili vsako nevarnost protinapada proti Hankovu.

Kitajci pa trdijo, da so se Japonci morali umakniti in da njihova armada zasleduje beže Japonce.

Japonci tudi poročajo, da je bilo v treh tednih v vročih bojih ubitih 36.000 Kitajcev. Japonci so izvabili kitajsko armado v past med dve močni armadi med reko Han in železniško progo Peiping-Hankov. Po skrbno izdelanem načrtu so Japonci zajeli 26 kitajskih divizij.

Ko je bilo to delo končano, so se Japonci "umaknili" za nadaljne operacije.

**RAZGLEDNICE**

Newyorške  
**SVETOVNE  
RAZSTAVE**  
DOBITE PRI  
KNJIGARNI  
"GLAS NARODA"  
216 WEST 18th STREET  
NEW YORK

35 RAZLIČNIH RAZGLEDNIC  
V BARVAH, PREDSTAVLJAJO  
ČIH NAJVEČJE ZANIMIVOSTI  
TE OGROMNE RAZSTAVE

CENA ZBIRKE  
50c  
(Poštnina plačana)

Vsoto lahko pošljete v znakah  
po 2 ostrioma po 3 cente.

EVHARISTIČNI KONGRES V ALŽIRU



Pogled na ogromno množico vernikov o priliki evharističnega kongresa v Alžiru, ki ga je vodil kardinal Verdier.

"GLAS NARODA"

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakic, President J. Lupsha, Sec. Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

46th Year

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Advertisement on Agreement

For one year... For New York... For Canada... For Europe... For Australia...

Subscribed Yearly \$6.-

"GLAS NARODA" IZHAJA VSAKI DAN IZVEMBI NEDELJ IN PRAZNIKOV

"GLAS NARODA", 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y. TELEPHONE: CHelsea 5-1243

POSTIŠE brez podpis in osebnosti se ne pričbujejo. Denar za naročnino naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznači da hitreje najdemo naslovnika.

DRŽAVA 70 MILIJONOV

Novosadski "Dan" razpravlja o potrebi, da bi se spornizumeli vsi balkanski narodi in se združili v močno državno-pravno celoto in izvaja:

"Pri vseh balkanskih narodih obstoja zavest o potrebi skupne obrambe življenjskih interesov, svobode in neodvisnosti. Iz tega sledi, da je treba izvršiti še tisti zadnji napori: organizirati vse balkanske narode v eno celoto, jih povezati med seboj in osnovati Balkansko zvezo, novo velesilo, ki bi štela preko 70 milijonov prebivalcev. A ta nova velesila bi bila dovolj močna, da bi se lahko uspešno uprla vsakemu poskusu ogrožati svobodo in neodvisnost balkanskih narodov."

Lepa ideja, ki ima mnogo pristašev zlasti v Turčiji, pa tudi v Bolgariji.

Ali bi se uresničila, bi bila sreča za vse balkanske narode, ki bi potem lahko brezskrbno zrli v bodočnost.

BODOČA VOJNA

Znani nemški vojaški pisec, gen. Horst von Metzsch je izdal pred dnevi brošuro, v kateri razpravlja o vojnih izgledih za Nemčijo. Po njegovem prepričanju mora računati nemška vojska predvsem na nagle in ostre udarce. Dalje pravilni ugledni nemški strokovnjak:

"Vojna je vedno skok v temo. Pri njej je mogoče računati samo z verjetnostmi.

Ako je bil izid vojne kdaj negotov, potem je to danes. Nemčija mora zato zmagati v vojni takoj z naglimi odločitvami. Vsak zavlačevanje vojnih operacij bi moglo pomeniti za Nemčijo izgubljeno vojno.

Nemčija mora imeti zato vojsko z največjo udarno in prodorno močjo, nemški strateg pa bodo morali za vsako ceno preprečiti poskus sovražnikov, zavlačevati vojno v nedogled.

Strategični položaj nemške vojske je danes tak, da ne bo mogla izbirati sredstev pri odločilnem spopadu s svojimi sovražniki. Nasprotniki Nemčije naj zato ne računajo s človečansko vojno. Po našem prepričanju je najbolj človečanska tista vojna, ki je najkrajša.

Nemci bomo morali zato stremeti za tem, da čim bolj skrajšamo vojne operacije."

Iz Jugoslavije

Mesarski pomočnik ustrelil policijskega stražnika.

V tako imenovanem I. Barulanskem jarku v predmestju Zagreba se je ponoči odigral krvav dogodek, v katerem je našel smrt mlad policijski stražnik. V omenjenem predelu Zagreba stoji branjarja Anke Umiljenović, s katero je že 5 let živel v konkubinatu 34-letni mesarski pomočnik R. Staničić. V zadnjih 14 dneh pa sta se priležnika začela med seboj kregati. Staničić je močne postave in silno rabižaten človek, ki so se ga bali vsi ljudje v okolici. Ponoči so ljudje začeli iz branjarje obupni ženski klici. Sosedje so šli na bližnjo policijsko postajo in sporočili tam, kar so slišali. Službeni uradnik je poslal dva mlada stražnika, 25-letnega Gjura Jakšiča in 26-letnega Stevo Kosanoviča, da privedeta Staničića. Ko sta stražnika prispela pred branjarjo, je vadal v hiši mir. Jakšič je s svetilko v roki stopil v branjarjo, v kateri je bila tema. Toda Staničić ni mogel opaziti, ker je bil skrit za pultom. "Pridite ven!" je zaklical Jakšič. "Kdo je tam?" se je oglašilo iz teme. "Policija," je odvrnil Jakšič. V tem hipu je počil iz teme strel, ki je zadel Jakšiča v srce. Zadeti je še vzkliknil. "Jaz sem gotov!" in se na to zrušil na tla. Drugi stražnik Kosanovič, ki je stal za Jakšičem, je planil nad mrtvega, toda ta je ušel in pobegnil na dvorišče ter pričel plezati čez ogrado. Kosanovič pa se je postavil na drugo stran ograje, in ko je morilec skočil na tla, je navalil nanj. Borba z zločincem je bila težka, ker je izredno močan. Slednji se je Kosanoviču posrečilo, da ga je užugal z japonskim prijemom. S pomočjo nekoga delavca je nato Staničića zvezal. Pri zaslišanju se je Staničić zagovarjal, da je bil pijan ko je streljal na stražnika. Toda takošnja preiskava njegovega žolodeca, ki so jo napravili zdravniki je ugotovila, da ni bil toliko pijan, da bi se ne bil mogel zavedati, kaj dela. Ustreljeni stražnik je bil na mestu mrtev, kajti zadelo ga je 32 Šiber iz lovske puške.

Boj hrabrega dekleta z volkom.

V bližini vasi Gornji Rovac pri Kolašinu, je pasla ovce pastirica Ilonija Bulatvič. Nenaadna je zagledala velikega volka, ki je vdrl v njeno čredo. Ovce so se razbežale. Ilonija pa je pogumno planila nad volka, čeprav je bila oborožena samo s palico. Sreča je bila, da je volk z eno nogo vlekkel za seboj past, v katero se je v gozdu ujel. Junaško dekletje ga je toliko časa obdelovala s palico, da je poginil. Boj je bil hud in je trajal nad pol ure. Dekletje je dobilo pri boju samo nekaj ne nevarnih prask.

Zastrupila se je videč, kako orožniki vodijo njenega sina.

Videč, kako orožniki vodijo njenega sina. V vasi Netretič pri Karlovcu so orožniki aretirali Jurija in Mijo Cvitaka, ker sta ukradla nekaj živil. Ko so vodili orožniki uklenjenega Juro mimo domače hiše, je njegovo mater to tako potrla, da se je zastrupila z octovo kislino. Domači so jo hitro prepeljali v bolnišnico, kjer je pa kmalu umrla.

Oče poslal sina z grozljivim pismom.

K trgovcu Arnoldu Mielkju v Varaždinu je te dni prišel neki 7-letni deček in mu izročil pismo, naslovljeno nanj. V pismu je trgovec bral, da mora po dečku takoj poslati 1000 din, sicer bo ubit. Trgovec je dečka pridržal in poklical policijo. Na policiji je deček povedal, da ga je s pismom poslal njegov oče in mu naročil, naj ga odda trgovcu. Ne ve pa, kaj je v pismu napisanega. Povedal je, da se piše Stjepan Pomper in da je doma v Gerjanu, nedaleč od Varaždina. Pomperja so naslednji dan aretirali in ga izročili sodišču.

Zverinska ženska.

V Pakraeu je Stjepan Vrabec živel na koruzi z Ano Novak. Nedavno je prišel pijan domov ter legel v posteljo, da bi se prespal. Njegova priležnica je šla ven, nabasala puško se vrnila in ga ustrelila. Ko se je Vrabec mrtev zvalil s postelje na tla, ga je nečloveška žena začela razkosavati s sekirjo in nožem. Odsekala mu je glavo, roke in noge in jih začela sežigati. Pri tem poslu pa sta jo zalotila Vrabčeva brata, ki sta sumila, da se je moralo nekaj zgoditi. En brat

Denarne pošiljatve

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

V Jugoslavijo:

Table with exchange rates for Yugoslavia: Za \$ 2.30 Din. 100, \$ 4.50 Din. 200, \$ 6.60 Din. 300, \$10.25 Din. 500, \$20.- Din. 1000, \$39.- Din. 2000

V Italijo:

Table with exchange rates for Italy: Za \$ 6.30 Lir 100, \$ 12.- Lir 200, \$ 29.- Lir 500, \$ 57.- Lir 1000, \$112.50 Lir 2000, \$167.- Lir 3000

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMENBI GORI ALI DOLI

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navodeno, bodite v dinarjih ali lirah, dovoljamo še boljše pogoje.

NUJNA NAKAZILA IZVEŠU. ŠJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.-

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (TRAVEL BUREAU) 216 W. 18th ST., NEW YORK

VELIKA KUHARICA

Po dolgoletnih izkušnjah in preizkušnjah je Felicita Kalinšek svojo veliko Kuharico vnovič spopolnila in predelala. Ta izdaja je sedaj osma, kar pomeni za slovenske razmere več kakor še tako gostobesedna reklama.

Na več kakor 700 straneh je strnila odlična in priznana avtorica vsa stara in najnovejša dogmala kuhinjske umetnosti. Snov je obdelana nad vse pregledno, izbira receptov je izbrana. TO JE NAJPOPOLNEJŠE DELO, KI GA IMAMO NA TEM PODROČJU. Oprema knjige je razkošna. Nešteto je slik v besedilu, 34 pa je novih barvnih tabel, ki jih je naslikal Dragotin Humek. . . .

Vsaka gospodinja, ki se zaveda svoje odgovornosti za zdravo in pravilno prehrano družine, si mora to knjigo omisliti. Vsaka gospodinja se mora namreč priučiti umetnosti, kako bo svojim domačim nudila zdravo hrano v potrebni izbiri in menjavi. Vsaka gospodinja bo hotela tudi svoje goste iznenaditi s posebno izbranimi jedili. Za vse to ji bo najboljša vodnica in učiteljica ta SLOVENSKA KUHARICA

Četudi je osmi tisk knjige v vseh pogledih ne samo vsebinsko, ampak tudi tehnično popolnejši od vseh dosedanjih izdaj, je cena knjige sedaj znižana. \$5. (Poštino plačamo mi.)

Naročite pri Velja samo

KNJIGARNE: SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 216 West 18th Street - New York, N. Y.

GOSPODINJE IN DEKLETA, TO JE KNJIGA ZA VAS!

Peter Zgaga

V marsikaterem zakonu je tako: Če bi se bil mož s kakšno drugo poročil, bi se s tisto, ki je njegova sedanja žena, prav dobro razumel.

Obrotniki imajo svoje krize in težave. Posebno mesarji jih morajo precej prestatiti od svojih odjemalcev.

— Ježeš, pa toliko kosti! — Nak, toliko kosti pa že nočem. Če hočete, mi dajte samo meso ali pa nič.

Take in slične mora poslušati mesar.

Toda če je mesar pameten, pravi sitni odjemalki:

— Oprostite, gospa, toda ko vas je vaš mož vzel, vas je vzel s kostmi vred.

Optimist je tisti človek, ki pade z desetega nadstropja in se potolaži, ko dospe do prvega nadstropja, z besedami: — No, dozdaj je šlo že vse po sreči.

Rojak, ki ima ženo v starem kraju, je po šestih mesecih dobil od nje prvo pismo. Kratko pisemce je bilo, toda značilno.

Pisala mi je namreč:

— Predragi mož: Ker je danes po šestih mesecih prvi dan, ko pod milim Bogom nimam kaj početi, sem sklenila Tebi napisati par vrstic. Ker Ti pa nimam kaj posebnega pisati, zaključim to svoje pisanje in Te prisrečno pozdravljam!

Tvoja ljubeča Te žena.

Mati je sedela s svojo 11-letno hčerko pri oknu in gledala v daljavo. Na obzorju se je pojavil črn oblak. Bila je jata storkelj.

— Vidiš, storklje so, — je rekla mati.

— Vem, mati, vidim, — je odvrnila hčerka. — Zdaj te pa prosim nikar mi ne pripoveduj nobenih pravljic o storkljah in otrocih.

Par tednov po poroki je rekel zakonski mož:

— Zaljubljen sem bil v njo kakor maček, obletaval sem jo ko metulj, v ljubezni sem ji zvest ko pes, v splošnem sem pa neumen ko osel.

"No, kako ti ugaja moja nevesta, ki sem ti jo včeraj predstavil?"

"Čestitam ti, prijatelj. Izvrstno! Oči ima kakor srnica, licea so kakor kri in mleko, njeni zobje pa so — prav čudo moderne tehnike."

Najboljši šofer je tisti človek, ki je trdno prepričan, da so vsi drugi šoferji norei ter se vsem šoferjem v primerni razdalji previdno izogne.

Maj je tukaj! V starokrajških listih že opazam oglase sledeče vsebine:

Gospa brez otrok z gotovino želi skupnega gospodinjstva z upokojencem ali obrtnikom starim 45 do 55 let.

Mlada dama, izobražena, želi spoznati starejšega situiranega gospoda, ki bi ji denarno pomagal. . . .

Simpatično prijateljico za popoldanske sprehode želi spoznati inteligentnega gospod. . . .

Iščem prijateljico s kolesom za nedeljske izlete. . . .

Dama išče znanja z duhovno in duševno visokotoječim človekom, kateri je kaj več kot povprečen. Star naj bo približno 58 let.

Knjige Družbe sv. Mohorja ŠEST KNJIG

- 1. Koledar za leto 1939
2. Zgodovina slovenskega naroda
3. Življenje svetnikov
4. Slovenske večernice POVEST-"IZUM"
5. Čuda narave
6. Ura čiščenja
VSEH ŠEST KNJIG za \$1.35
Naročite pri: KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

Kratka Dnevna Zgodba

G. NEVILLE:

ZGLEDI VLEČEJO

V sanatoriju "V raj" je zopet enkrat izbruhnila hišna revolucija. Gostje, deloma rekonvalescenti, deloma nekoliko nervozni ljudje...

ju nezadovoljnežev, inženirju, obdarovanemu z občudovanja vrednim apetitom, zaplesti danu in pogovor. Vprašal jo je, čim je odložil žlico.

Ze naziv sanatorija sam "V raj" je zvenel kot posmeh. So le, tesne kakor kletke, so bile več nego primitivno opremljene.

Zvečer se je obrnil novi gost na razvajočo gospo Lillian. "Kako blagodejno vpliva ta božanska tu vladajoča tišina."

Kakor svetel žarek je padel v ta brezupni mrak prihod dražestne pacientke, ki jo je bilo poslalo tja menda samo nebo.

Gospa Lillian se je presenečeno ozrla na Iso in odgovorila: "Mislite? Jaz pa obsojam ozkosrčnost uprave sanatorija, da sploh ne skrbi za zabavo gostov..."

Bila je mlada, sloka in črna, bila je pa nekoliko prepadla, in videti je bila izmučena.

"Kaj bi porekli k mojemu predlogu, milostiva gospa, da bi šli na daljši izprehod," je vprašal lepo Iso čez nekaj dni...

Naslednjega dne takoj po obedu, se je posrečilo pogovarjanje...

"Bodite veseli, da vam ni treba vsak dan plezati na hribe v gorah," je pripomnila gospa Isa smeje.

Čarovniški proces v 20. stoletju

Človek bi si mislil, da je doba čarovniških procesov, ki spominjajo na najtemnejši srednji vek, že davno minila. Na sodišču v Budimpešti pa so imeli te dni razpravo...

Mlada žena nekega budimpeštanskega pleskarja je odšla nekega dne k neki gospe Hajdinakovi, ki je znana v vsem okolišju kot vedeževalka.

prošnjo odbil. Žena ni več prosila, toda z gospodinjskega denarja je prističila 7 pengov in si je kupila z njimi četrtniško srečko madžarske razredne loterije.

Nehvaležnost pa je plačilo sveta in mlada žena je izjavila, da ne izroči niti prebite pare. Odvetnik zadeve ni hotel prevzeti.

naklonjeni kakor v srednjem veku. Čeprav ne pomagajo graščakom in španskega škornja, imajo dovolj drugih neugodnih paragrafov.

S tem se je čarovniški proces leta 1939 končal, toda končal se je začasno, kajti Hajdinakova je vložila priziv.

Neoprevani junaki so v vseh zadnjih vojnah v japonsko-kitajski, v španski in tako dalje, šoferji tovornih vojaških avtomobilov.

municijo, živila in nove čete. Tako šoferji večkrat s pravočasnim prihodom odločijo tu di usodo velikih bitk.

Zlasti na Kitajskem, kjer se dovažajo strelivo in razne druge potrebščine iz francoske Indokine in angleške Burme, ali Sovjetske Rusije.

NOVE VOJNE - NOVI JUNAKI.

Spisi Josip Jurčiča:

- I. ZVEZEK: Uvod - Narodne pravljice in pripovedke. - Spomini na deda. - Jurij Kozjak. - Jesenska noč med slovenskimi polharji. - Domen. - Dva prijatelja.
II. ZVEZEK: Jurij Kobilca. - Tihotapec. - Vrban Smukova ženitev. - Klosterski žolnir - Grad Rojnice. - Golica.
III. ZVEZEK: Deseti brat. - Nemški valpet.
IV. ZVEZEK: Cvet in sad. - Hči mestnega sodnika. - Kozlovska sodba v Višnji gori. - Dva brata
V. ZVEZEK: Sosedov sin. - Sin kmetkega cesarja. - Med dvema stoloma.
VI. ZVEZEK: Dr. Zober. - Tugomer.
VII. ZVEZEK: Lepa Vida. - Pina tobaka. Moč in pravica. - V vojni krajini. - Pravda med bratoma.
VIII. ZVEZEK: Ivan Erazem Tatenbah. - Bojim se te. - Črtica iz življenja političnega agitatorja. - Telečja pečenka. - Šest parov klobas. - Po tobaku smrdis. - Ženitev iz nevoščljivosti. - Spomini starega Slovenca Andreja Pakja.
IX. ZVEZEK: Rokovnjači. - Kako je Kotarjev Peter pokoro delal, ko je krompir građel. - Pona-rejeni bankovci
X. ZVEZEK: Veronika Deseniška.

10 zvezkov \$10

Ivan Pregelj: Izbran Spisi

STEFAN GOLJA IN NJEGOVI. — Tolminska novele. 253 strani.

V Štefanu Golji nam podaja Pregelj edinstveno sliko trpljenja našega naroda v časih graščanske mogočnosti. V središču te žive nepoznane zgodovinske slike stoji klena postava župnika Stefana Golje, ki da v pravem pomenu besede "življenje za svoje ovce."

Cena \$1.50

Tunel

(Spisal B. Kellermann)

Globoko pod zemljo vrtajo orjaški stroji tunel med Evropo in Ameriko. Genialni inženjer MacAlan vodi ogromno delo. Cele armade delavcev se zari-vajo vedno globlje v osrčje zemlje. Sredi dela zaloti graditelj strahovita katastrofa, ki skoro popolnoma uniči že napravljeno delo in katere žrtev je tisoč in tisoč delavcev.

259 strani . . . \$1.20

Bogovec Jernej (Spisal Ivan Pregelj) Pisatelj je posegel v dobo, ko se je začel širiti protestantizem po Slovenskem. Pridigarja Jerneja je klasično opisal. Romanu so dodana potrebna pojasnila. Cena \$1.50

ODISEJ IZ KOMENDE. — Zapiski gospoda Lanspreškega. 269 strani.

V tem III. zvezku nam prikaže Pregelj prelpeo postavo našega velikega narodnega gospodarja 18. stoletja, Petra Pavla Glavarja. Hrbtenico temu delu tvori že pred leti napisana večerniška zgodba o mladostnih letih Glavarjevih, a dopolnil je to mladostno sliko s Glavarjevimi zapiski, ki nam ga kažejo v njegovi življenjski modrosti pri čebelah, da njegovemu gradu Lansprežu, kjer mu sivo glavo ozarja mlada ljubezen njegovega oskrbnika in nesrečne kontese Klare. S Peter Pavlom Glavarjem je ustvarjena najboljša slovenska ljudska povest. Knjiga nam poutvarja kos slovenske preteklosti in iz nje diha slovenska zemlja sama. Cena \$1.50

Prva, najstarejša, največja in najbogatejša slovenska katoliška podorna organizacija v Združenih Državah Ameriških, je: KRANJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA. Ustanovljena 2. aprila 1894, inkorporirana 12. januarja 1898 v državi Illinois, s sedežem v mestu Joliet, Illinois. POSLUJE ŽE 46. LETO. Glavni urad v lastnem domu: 508 No. Chicago St., Joliet, Illinois. SKUPNO PREMOŽENJE ZNAŠA NAD \$4,450,000. SOLVENTNOST K. S. K. JEDNOTE ZNAŠA 119.80%. K. S. K. Jednota ima nad 35,000 članov in članice v odralem in mladinskem oddelku. SKUPNO ŠTEVILO KRAJEVNIH DRUŽEV 182. SKUPNIH PODPOR JE K. S. K. JEDNOTA IZPLAČALA TEKOM SVOJEGA 46-LETNEGA OBSTANKA OKROG \$7,000,000. GESLO K. S. K. JEDNOTE JE: "VSE ZA VERO, DOM IN NAROD". Če se hočeš zavarovati pri dobri, pošten in solventni podporni organizaciji, zavaruj se pri Kranjsko-Slovenski Katoliški Jednoti, kjer se lahko zavaruješ za smrtnine, razne poškodbe, operacije, proti bolezni in onemoglosti. K. S. K. Jednota sprejema v svojo srečo člane in članice od 16. do 60. leta; otroke pa takoj po rojstvu in do 16. leta. Zavaruješ se lahko od \$250 do \$5000 posmrtnine. V mladinskem oddelku K. S. K. J. se otroci lahko zavarujejo v razredu "A" ali "B". Mesečni prispevek v mladinski oddelki je zelo nizek, samo 15c za razred "A" in 30c za razred "B" in ostane stalno, dasi zavarovalnina z vsakim dnem narašča. V slučaju smrti otroka zavarovanega v razredu "A" se plača do \$450.00 in zavarovanega v razredu "B" se plača do \$1000.00 posmrtnine. BOLNIŠKA PODPORA: Zavaruješ se lahko za \$2.00; \$1.00 in 50c na dan ali \$5.00 na teden. Anesment primerno nizek. K. S. K. Jednota nudi članstvu pet najmodernejših vrst zavarovanja. Člani in članice nad 60 let stari lahko prejmejo priložajočo jna rezervno izplačano v gotovini. Nad 70 let stari člani in članice so prosti vseh navedenih anesmentov. Jednota ima svoj lasten list "Glasilo K. S. K. Jednote", ki izhaja enkrat na teden v slovenskem in angleškem jeziku in katerega občiva vsak član in članica. Vsak Slovenec in Slovenka bi moral(a) biti zavarovan(a) pri K. S. K. Jednoti kot prvi materi vdor in slort. Če se nisi član ali članica te mogočne in bogate podporne organizacije, potrudi se in pristopi takoj. V vsaki slovenski naselbini v Združenih državah bi moralo biti družbo, spadajočo k K. S. K. Jednoti. Kjerkoli se nihate društva, spadatajoča k tej katoliški podporni organizaciji, ustanovite ga; truba je le osem oseb v starosti od 16. do 60. leta. — Za nadaljna pojasnila in navodila pišite na glavnega tajnika: JOSEF ZALAR, 508 NO. CHICAGO STREET, JOLIET, ILLINOIS.

